

Библиосемья Варьяш-Мироновых

Общий библиотечный стаж более 65 лет



Варьяш Ирина Николаевна

Библиотечная семья Варьяш-Мироновых объединяет двух человек. Основателем профессии является Варьяш (Поплавко) Ирина Николаевна, заслуженный работник культуры РФ, более 40 лет работала в университетских библиотеках города Омска.

После школы поступила в Омский библиотечный техникум, окончив его, работала в детской библиотеке и готовилась к поступлению в Ленинградский институт культуры, в котором всегда мечтала учиться. В институт поступила в 1960 году. После окончания третьего курса института перешла на заочное отделение, вернулась в родной город и поступила на работу в библиотеку Омского института инженеров железнодорожного транспорта (ОмИИТ ныне ОмГУПС).

Через несколько лет Ирину Николаевну пригласили на работу в Омский государственный институт физической культуры (ОГИФК ныне СибГУФК), где она вскоре возглавила библиотеку. Работа в ОГИФКе – любимейшая страница в биографии Ирины Николаевны. Под её руководством библиотека едва ли не вдвое приросла кадрами и площадями. На момент её прихода в институт библиотека ютилась в небольшом помещении на первом этаже, которое было явно недостаточным для нужд растущего вуза. Вместе с тогдашним ректором ОГИФКа Василием Викторовичем Громыко, они задумали превратить библиотеку в один из главных центров учебного процесса, место притяжения студентов. Библиотеке были выделены новые помещения, стал разрастаться фонд. Рассказывая о своей работе в ОГИФКе, которому

Ирина Николаевна отдала 20 лет жизни, она постоянно подчеркивала ту поддержку, которую библиотеке всегда оказывал Василий Викторович Громыко. *«Он всегда понимал, что библиотека – это центр вузовской культуры, а не просто место для хранения и выдачи учебников»*, - говорила о своём бывшем руководителе Ирина Николаевна. Огромное внимание она всегда уделяла комплектованию фонда, стараясь добиться того, чтобы в библиотеке была представлена не только специальная и учебная литература, но и хорошая подборка художественной литературы, книги по искусству и т.д.

В 1982 году ушедший на пенсию директор библиотеки И.Д. Куратов предложил Ирине Николаевне вернуться в ОМИИТ и возглавить библиотеку, которая была методическим центром омских вузовских библиотек.

С 1982 и до 1999 года Ирина Николаевна работала в ОМИИТе, преобразованном в 1994 году в Омскую государственную академию путей сообщения (ОмГАПС), а в 1997 в Омский государственный университет путей сообщения (ОмГУПС).

Здесь ей также удалось значительно повысить престиж библиотеки, добиться выделения новых площадей. В её личной жизни это были непростые годы. Она потеряла мужа, одна растила маленького сына. Но работа всегда была её отдушиной, местом, где она забывала обо всех горестях и невзгодах, куда она всегда спешила с радостью, каждое утро, торопясь энергично приняться за любимое дело.

В 2000 году Ирина Николаевна ушла на пенсию и по семейным обстоятельствам переехала в подмосковный г. Дзержинский. Однако деятельный характер не дал ей долго оставаться без работы. Вскоре она возглавила библиотеку в только что организованном Дзержинском филиале Университета природы общества и человека. И, как всегда, снова начала бороться за то, чтобы библиотека стала изюминкой вуза: комплектовала фонд, сплачивала вокруг себя небольшой, но дружный коллектив.

Даже окончательно уйдя на пенсию в 2006 году, Ирина Николаевна не могла остаться без любимого дела, начав на общественных началах помогать

сотрудникам библиотеки Николо-Угрешского монастыря и семинарии расположенных в г. Дзержинский.

«Моя профессия – это счастье всей моей жизни», – всегда говорила она, считая, что люди, увы, слишком редко вспоминают о тех, кто помогает им ориентироваться в прекрасном и безбрежном мире книг. Каждый год 27 мая Ирина Николаевна не забывала отметить Всемирный день библиотек и вспомнить своих «девочек», всех тех, кто долгие годы работал с нею плечом к плечу.



Варьяш Ирина Николаевна

Семейную профессию продолжила племянница Ирины Николаевны – Миронова Анна Константиновна. В 1992 году она окончила Омский государственный педагогический институт. Трудовую деятельность в должности библиотекаря Центра библиотечного обслуживания в ОмГУПСе она начала в 2009г. С 2011 года работала в читальном зале научно-технической литературы, а с 2014 года стала руководителем отдела Гуманитарно-социальной литературы.

В 2016-2017 гг. Анна Константиновна – участник Московских Международных Рождественских чтений в Москве в составе делегации от Омской области.



Миронова Анна Константиновна

Анна Константиновна была инициатором создания Музыкального клуба и Культурно-образовательного пространства «Мюсли-Канта», деятельность которого направлена на формирование содержательного, культурно-образовательного досуга в

вузе. В 2019 году был реализован совместно с Профкомом студентов ОмГУПСа грант Росмолодежи в номинации «Поддержка студенческого самоуправления» на проведение интеллектуальной игры «Сила мысли».

В 2020 году стала дипломантом III степени за лучший проект проектной панорамы Форума «Университетская библиотека#следуй за нами» г. Томск.

В 2022 г. Миронова А.К. стала заведующим отдела читальных залов.

В рамках Программы взаимодействия ОАО «РЖД» с университетскими комплексами железнодорожного транспорта прошло обновление материально-технической базы вузов и в Научной библиотеке ОмГУПСа в 2021 году вместо одного из читальных залов появилось новое брендированное пространство – Коворкинг. Работа Коворкинга направлена на создание условий для научной, учебной и культурной деятельности студентов.



Миронова А. К. со студентами; заседание литературного клуба «Очерк», 2024 г.

Сегодня в Коворкинге в рамках культурно-образовательного пространства «Мюсли Канта» активно работает несколько клубов – Музыкальный клуб ОмГУПСа, кино-клуб «Кино среды», литературный клуб «Очерк», клуб настольных игр, проводятся мастер-классы, интеллектуальные игры. Организация работы коворкинга проходит при непосредственном участии Анны Константиновны. Неоднократно она становилась организатором

и участником мастер-классов, профессиональных конференций и стратегических сессий.

Миронова А.К. за добросовестный труд и высокие результаты в работе была награждена благодарственными письмами от начальника филиала ОАО «РЖД» Западно-Сибирская железная дорога А.В. Грицай, и. о. руководителя Сибирского территориального управления федерального агентства железнодорожного транспорта В.В. Брюханова.

За активное участие в организации и проведении общегородских мероприятий в 2021 году получила благодарность от мэра города Омска О.Н. Фадиной.

Анна Константиновна о профессии: *«Работа в вузовской библиотеке дает мне возможность реализовывать самые заветные мечты и планы, быть всегда среди студентов, заряжаться потрясающей энергетикой, получать новые навыки, знания. Очень рада, что судьба привела меня в библиотеку ОмГУПС, где я реализовалась как профессионал и как личность».*